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地域の特色ある教育活動を応援し，開かれた教育環境を推進するための

情報を掲載していきます。 

（電子版はこちらから） 

 ４月６日（木）鹿嶋市内の小中学校で入学式が行われ

ました。 

 小学校の入学式では，担任の先生の先導のもと体育館

に入場した子どもたちの緊張している様子が見られまし

たが，先生からの呼名には元気よく返事をしていまし

た。中学校では，新1年生となった生徒たちは落ち着い

た態度で入学式に臨んでました。 

 この6年（3年）間の学びの中で子どもたちがさまざ

まな経験をして，成長していくのが楽しみです。 

 ランドセルの支給は昭和５１年から開始以来，新

小学１年生や保護者の方に大変ご好評をいただいて

います。 

 令和5年度から支給するランドセルをタブレット対

応型のランドセルに変更しました。 

 変更点は下記のとおりです。 

 高松中学校校舎の大規模改造工事が終了し，校舎や体

育館が一新，中庭には遊具が新設されました。令和５年

４月よりリニューアルした校舎にて，新たなステップ

アップの一貫教育（施設一体型一貫教育）が始まったこ

とで，更に密度の高い教育が期待されるところです。 

 高松小中学校の入学式は小中学校合同で行われ，学校

入り口に新設されたステップ広場（大階段スペース）で

は，新入学生と保護者が記念写真を撮っていました。 

 尚，今回の改修工事にて一階に新設された学校図書館

は，高松地区の図書館として毎週木曜日（１０時～１２

時）地域開放しております。 

   ランドセルをリニューアルしました  市内小中学校で入学式が行われました 

☆新ランドセルの特徴 

・教育用ノートパソコン専用の収納スペース 

・ファスナータイプのランドセルで軽量化 

・A4フラットファイルサイズ対応 

・前面，側面，肩ベルト部分に反射材入り △鉢形小学校の入学式の様子 

△高松小中学校校舎 

△平井中学校の入学式の様子 

https://city.kashima.ibaraki.jp/site/kyoiku/3448.html
https://city.kashima.ibaraki.jp/site/kyoiku/3448.html


 鹿島アントラーズのホームタウンである鹿行5市（鹿嶋市，

神栖市，潮来市，鉾田市，行方市）の新小学1年生あてに，同

チームの植田直通（うえだ なおみち）選手からお祝いのメッ

セージをいただきました。 

 新型コロナウイルス感染症の影響でアントラーズ選手と子ど

もたちとの交流が制限されている中で，「これからもクラブを

身近に感じてほしい。新入生へお祝いをしたい」という同チー

ム選手の思いから，今年入学した児童生徒へメッセージ動画が

贈られました。 

 4月19日（水）に，アントラーズのスタッフが高松小学校

を訪れ，届けてくれたメッセージ動画の視聴会を行いました。

子どもたちは植田選手がお祝いをしてくれたことを大いに喜

び，視聴後，同チームの選手たちに「アントラーズ頑張れ」と

エールを送りました。 

 

△アントラーズスタッフが届けた動画を皆で視聴しました（高松小） 

〇総務就学課           
小中学校へ通う児童生徒の学びの充実のため
に，学習環境を整備し，安心して楽しい学校
生活を送ることができるよう，就学支援を
行っています。 
＜主な事業＞ 
・ＩＣＴ機器の環境整備 
・就学援助 
・小中一貫教育の推進 

〇教育指導課 
学力向上のため，教職員に対する研修や指導

を行い，教職員の資質能力の向上を図ってい

ます。さらに児童生徒が安心して学校に通う

ための環境づくりを支援します。 
＜主な事業＞ 

・学力向上，授業改善プロジェクト 

・ＩＣＴを活用した教育の充実 

・国語，算数・数学，英語教育の充実 

・中学生国際交流事業 

〇教育施設課           
小中学校，幼稚園，保育園，認定こども園，
公民館，体育施設等について，維持管理や修
繕・改修工事により，安心・安全な教育環境
の整備に取り組んでいます。 
＜主な事業＞ 

・小中学校，幼児教育保育施設の維持補修工事 
・社会教育施設，体育施設の維持補修 

〇スポーツ推進課         
心身の健全な発達と豊かな生活に欠かせない
スポーツ活動の普及・拡大に向けて各種ス
ポーツ大会の開催やスポーツ団体を支援して
います。 
＜主な事業＞ 

・スポーツ大会・イベント等の開催 

・スポーツ団体，指導者の育成支援 

・部活動の地域移行 

〇中央公民館・地区公民館 
住民同士が「つどう，まなぶ，むすぶ」こと
を促し，主体的な人づくり，地域づくり，ま
ちづくり活動を支援しています。 
＜主な事業＞ 

・地区公民館を拠点としたまちづくり 

・生涯学習の推進 

 

 

〇幼児教育課           
認定こども園・保育園・幼稚園の入園相談や
施設の管理運営の支援を通じ，幼児教育の質
の向上を目指します。 
＜主な事業＞ 

・入園，入所の受付相談 

・延長保育，一時預かり，病児保育 

 等の充実 

・民間事業者への支援 

〇教育センター 
鹿嶋市の子どもたちの健やかな成長に向け

て，子どもたちや保護者，教職員を総合的・

専門的に支援します。 
＜主な事業＞ 

・教育や就学の相談 

・適応指導教室の開設 

・研修講座の充実 

〇社会教育課 
地域で支える学校，青少年の健全育成等社会教育

に取り組みます。 

＜主な事業＞ 

・コミュニティ・スクールの推進 

・文化財の保護 

・放課後児童健全育成事業（放課後児童クラブ） 

・家庭教育支援 

・子ども大学 

〇中央図書館           
従来の図書による貸出しの他に電子図書館の
認知度を高め，地域の知の拠点として市民に
とって便利で役立つ図書館を目指します。 
＜主な事業＞ 

・図書と電子書籍，ハイブリット図 

 書館の充実 

・学校図書館 

・高松小中学校図書館の地域開放 

〇給食センター 
栄養バランスに配慮し，衛生的で安全な給食
を提供するとともに日常における食事につい
て正しい理解を深めることができるよう，食
育を推進します。 
＜主な事業＞ 
・鹿嶋市立幼稚園及び小中学校の給 
 食調理 
・食育指導 

教育センターHP 

スポーツナビHP 

中央公民館HP 
給食センターHP 

中央図書館HP 

 このプロジェクトは，鹿島中学校１年生の生徒が，総合的な学習の時

間において「ふるさと鹿嶋」の強みや資源，課題を学び，市のふるさと

納税担当者や関係事業者と連携しながら，１年間を通して地元鹿嶋市の

魅力発信につながる「ふるさと納税返礼品」を考案していくものです。 
 

 ５月１８日（木）に市のふるさと納税担当者が同学校を訪れ，ふるさ

と納税の仕組みや，市の現状を説明しました。子どもたちは真剣に聞き

ながらメモを取り，説明後の質疑応答でも「鹿嶋市で返礼品として人気

があるものはなにか」「返礼品は食料品以外でもいいのか」など様々な

質問をしていました。返ってきた回答についてもメモを取るなどして，

今回の事業の主題である「ふるさと納税の返礼品」について真剣に考え

ていることが伺えました。 
 

 今後は子どもたちが調査やフィールドワークなどで鹿嶋市の特色，魅

力について調べ，鹿嶋市ならではの返礼品を考案していき，ふるさと納

税担当者や関係事業者と意見を交えながら，プロジェクトを進めていき

ます。 

今後の予定 

・６月～１０月  生徒たちが調査し，アイデアを出しあう 

・１０月中旬   中間発表報告※ 

・１１月～２月  生徒たちが返礼品案をさらに磨き上げる 

・２月中旬    最終発表報告※ 

※中間・最終発表報告には，市のふるさと納税担当者と関係事業者が出

席し，生徒の考案に助言や講評を行います。 

 鹿島アントラーズから新小学1年生にお祝いのメッセージ 
ふるさと納税 返礼品考案プロジェクト 
～鹿島中１年生が考案する魅力たっぷりの返礼品～ 

令和５年度鹿嶋市教育委員会事務局主要事業 

 ４月２７日（木）に地域の方々のご協力によって，豊津小学校の全児童が

田植え体験を行いました。 

 子どもたちは地域の方から植え方について教わり，それぞれが苗を持っ

て，裸足になって，田んぼに入りました。 

 田んぼに入った直後は，田んぼの冷たさやぬかるみで足がなかなか抜けず

悪戦苦闘していましたが，子どもたちが協力し合って，泥んこになりながら

も田植えを楽しみました。 

豊津小学校の児童が田植え体験を行いました 



各資料の詳細は 

「鹿嶋デジタル博物館」へ  

1．岩偶（がんぐう） 

 （愛称：くりやっほー） 

・縄文時代 

・軽石製 1点 

・鍛冶台遺跡（厨） 

 出土 

2．土偶（どぐう） 

・縄文時代 

・粘土製 1点 

・片岡遺跡（宮中） 

 出土 

 

3．石棒（せきぼう） 

・縄文時代 

・緑色片岩製 1点 

・坂戸遺跡（山之上）付近出土 

 
鹿嶋市の文化財 第６弾 

市の指定文化財が追加されました 

令和5年5月1日に鹿嶋市所蔵の考古資料4件が新たに市の指定文化財になりました。これらは縄文時

代・古墳時代に呪術や祭祀に使われていたものと考えられており，当時の鹿嶋の様子を現代に伝える貴

重な資料です。鹿嶋市どきどきセンター（鹿嶋市粟生2242-1）に常設展示していますので，ぜひ足を

運んでご覧ください。※子持勾玉(1)のみ茨城県立歴史館（水戸市）に常設展示しています。 

 今年度も新小学１年生になった子どもたちに，入

学祝品として企業様や団体様から黄色い帽子や防犯

ブザー，安全傘などを寄贈していただきました（右

表参照）。 

 いただいた祝い品については，入学式で新しいラ

ンドセルとともに新1年生に配布し，学校生活にお

いて有効に活用しています。 

企 業 名 寄 贈 物 

常陽銀行 防犯ブザー 

なめがたしおさい 

農業協同組合 

黄色い帽子 

連絡帳 

鹿島石油株式会社 

鹿島製油所 
童話の花束（本） 

交通安全協会 
お守り型反射材 

安全傘 

安全運転管理者協議会 

交通安全協会 
蛍光タスキ 

マクドナルド 安全ふえ 

鹿嶋市交通安全 

推進協議会 
交通安全自由帳 

みずほフィナンシャル 

グループ 他 
黄色いワッペン 

▲寄贈していただいた品々 

入学祝い品が 

寄贈されました 

4．子持勾玉 
    （こもちまがたま） 

・古墳時代 

・滑石製 6点 

・(1)(2) 宮中条里遺 

 跡（爪木）出土 

・(3)宮中野古墳群 

 （宮中）出土 

・(4)～(6)鍛冶台遺跡 

 （厨），円龍台遺跡 

 （緑ヶ丘）出土 

ありがとう 

ございました 
 

https://city.kashima.ibaraki.jp/site/bunkazai/

